

LA CRONICA DE MENORCA,

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

CONDICIONES DE LA SUSCRICION.—Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de seis rs. vn. cada mes, adelantados; fuera de la Isla siete. Los anuncios, 1 1/2 céntimos por línea á los Sres. suscritores y dos á los no suscritores. Un número suelto, cuatro céntimos de escudo.

PUNTOS DE SUSCRICION.—En Mahon: en la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion núm. 39, y en la tienda de D. Nicolás Fábregues, plaza de Espartero núm. 9.—En Ciudadela: D. Antonio Bagur.—En Alayor: D. Juan Palliser, calle Menor.—Los anuncios se admiten desde las nueve hasta las 12 de la mañana.

Seccion de Noticias.

Del «Diario de Barcelona.»

Versalles 25 de mayo.

Catástrofe espantosa como la presente no se ha visto jamás. París está ardiendo. Sus admirables monumentos son presa de las llamas.

¿Hasta dónde alcanza el desastre? No puede todavía decirse con certeza absoluta. El palacio de las Tullerías está reducido á cenizas. El cuerpo principal del palacio está ardiendo; el pabellon de Marsan que es el que está mas á la izquierda, mirando desde los jardines, está ardiendo; el pabellon de Flora, que es el que mira al Sena, ha sido alcanzado por el incendio; pero una parte de ese pabellon se ha salvado.

Desde las Tullerías el fuego amenazaba comunicarse al Louvre. Si este palacio se ha incendiado, junto con sus magníficas colecciones de cuadros, es cosa que estremece. Por fortuna el general Douai ha hecho derribar la galería que une las Tullerías y el Louvre, abriendo una brecha que las llamas no han podido salvar, y de esta suerte las riquezas del Louvre habrán sido preservadas.

El ministerio de Marina y una parte de las casas de la calle Royale han sido incendiados. El ministerio de Hacienda, ese vastísimo edificio que contiene los títulos de la contabilidad pública y tantos documentos de importancia, está ardiendo. Arde tambien la parte del Palais Royal que estaba reservada á los príncipes y que en tiempos del imperio sirvió de morada al príncipe Napoleon. Arde igualmente la galería de Orleans, uno de los sitios mas conocidos de los extranjeros. Lo propio sucede con el magnífico palacio del Consejo de Estado, construido en la orilla izquierda del Sena en frente de las Tullerías, edificio imponente y original; la prefectura de policía, la cárcel de la Conserjería, y algunas casas inmediatas á San German l'Auxerrois.

A cada momento se recibe la noticia de haberse declarado un nuevo incendio. La opinion pública está tan conmovida por esas terribles noticias, que acoge fácilmente toda clase de rumores, de que no me hago eco. Son ya sobrados los horrores de que se tiene noticia cierta.

Sobre la causa de esos incendios no cabe duda. Los hombres de la Municipalidad de París han realizado su execrable amenaza, han cumplido sus salvajes promesas. Habian jurado que París sucumbiria con ellos. Están vencidos, pero París arde. El petróleo les ha servido para realizar su criminal designio. Habian acumulado barriles de dicho líquido en las Tullerías y en los ministerios, y le han pegado fuego. Para asegurarse de que el incendio seria completo, habian dispuesto en las calles bombas llenas de petróleo que arrojaban este líquido á las casas incendiadas á fin de avivar el fuego. Las mujeres se han

distinguido por su atroz decision; iban, y todavía á la hora en que escribo, van tea en mano á pegar fuego. Todo París está cubierto de un humo negro. Por la noche esa nube de humo toma un tinte rojo. Es un espectáculo terrible.

¿Qué idea han tenido los incendiarios? La idea de la venganza. Es el odio de los malvados que se ha cebado, mas que sobre la vida, sobre las moradas y haberes de los hombres de bien.

En medio de los incendios las tropas del gobierno han continuado reprimiendo la insurreccion. En el momento en que escribo, el gobierno es completamente dueño de París. Los últimos insurrectos han sido cogidos en Belleville y en las inmediaciones de Bicetre. Se han hecho prisioneros en número de veinte mil. Pueden calcularse en diez mil los muertos y los heridos. El furor de nuestros soldados habia llegado á su colmo. Han fusilado á todos los insurrectos que se resistian y no entregaban las armas. Entre los insurrectos habia batallones enteros de mujeres. Se batian como furias. Muchas de ellas han sido presas.

Los generales han dirigido admirablemente las operaciones. Las pérdidas de las tropas del gobierno son poco graves comparativamente con las que han tenido los insurrectos.

Los presos han sido conducidos á las inmediaciones de Versalles á una vastísima llanura denominada Llano de Satory. Están ennegrecidos de pólvora, destrozado el traje, y todavía en sus labios asoman el rencor y el despecho. Están muy vigilados. Entre los prisioneros hay algunos soldados que habian desertado y peleado bajo las banderas de la Commune. Esos soldados, despues de identificada su persona, son pasados por las armas.

Las calles de París están sembradas de cadáveres. Figúrese usted, que desde muchos días los insurrectos no enterraban sus muertos. En varios puntos se han encontrado montones de cadáveres. Todos los insurrectos estaban ébrios. Bajo el fuego de nuestras baterías se entregaban á escesos que la pluma se resiste á referir. El fuego que arde en París, es el fuego que ardió en Sodoma y en Gómorra.

No puedo explicar la consternacion, el dolor, la cólera que se ha apoderado de todos los ánimos. Este salvagismo en nuestro país y en nuestro siglo de civilización hace estremecer. Se va esa sociedad que no quiere creer en Dios.

Hasta ahora no han sido cogidos los hombres importantes de la insurreccion, excepto Assy, y segun se dice, Dombrowski. Preténdese que Félix Pyat y Pascual Grousset están en Bélgica. Delecluze ha sido preso, disfrazado de cura, en el momento de atravesar las líneas prusianas.

¿Y los rehenes? El arzobispo de París, los párrocos de París, los jesuitas encerrados en Mazas, ¿han sido fusilados? Esto se pregunta el público con ansiedad y hasta ahora no puede darse respuesta

cierta á la pregunta. Los hombres que han tenido el valor de pegar fuego á París, no habrán vacilado, sin duda, en fusilar á las inocentes víctimas, elegidas, como rehenes para sus furores. Preténdese que se han oido detonaciones en los patios de la cárcel de Mazas, donde los rehenes estaban encerrados.

Ayer Mr. Thiers, vivamente afectado, fué á la Asamblea á comunicarle estas desastrosas noticias. La emocion que se apoderó de la Cámara al conocer la gravedad de los desastres y de los crímenes de la insurreccion, ha sido indescriptible.

Mr. Thiers anunció á la Asamblea que seria desarmada toda la guardia nacional de París, satisfaciendo así uno de los deseos de la opinion pública, que indiqué á usted en mi carta de ayer.

Mr. Julio Ferry, que fué nombrado prefecto del Sena por el gobierno del 4 de setiembre, continúa ejerciendo su cargo. Habiendo llegado á noticia de la Cámara que habia ido ayer á París, Mr. Thiers ha tenido que prometer que nombraria otro prefecto para el departamento del Sena. El país tiene en este momento horror á todos los hombres que directa ó indirectamente pertenecen al partido de Gambetta. Esta es la falta de Mr. Julio Ferry, y es indudable que será reemplazado.

El señor obispo de Orleans ha dirigido al clero y á los fieles de su diócesis una importante pastoral con motivo de las rogativas que la Asamblea ha mandado hacer en toda la Francia. El ilustre prelado hace observar toda la trascendencia del acuerdo de la Asamblea. «Es un acto de fe de la Francia, dice, que se manifiesta por conducto de sus representantes libremente elegidos. Este acto de fe no permitirá que la Francia sea llamada una nacion atea. Este grande acto religioso la honrará en el concepto de los pueblos, al mismo tiempo que atraerá sobre sus infortunios las miradas de Aquel que la sagrada Escritura no llama en vano Padre de las Misericordias. Lo que podria hacer desesperar de un pueblo, no son los infortunios que le vienen encima. Una gran nacion se regenera en las grandes pruebas, y por dolorosas que sean nuestras pérdidas, y por exageradas que sean las pretensiones del vencedor, si no hubiese mas que esto, la Francia, rica y fecunda, habria reparado en breve y habria recuperado todo esto. Pero lo que seria irremediable es que Dios nos hubiese castigado en vano, es que permaneciésemos ciegos y sordos á los golpes de su justicia y que fuesen perdidas tantas y tan solemnes lecciones.»—D.

De «La Correspondencia de España.»
Por decreto que publica la «Gaceta» se autoriza al ministro de Marina para que presente á las Cortes el proyecto de ley fijando la fuerza naval que deberá existir armada durante el año económico de 1871-72.

La «Independencia Española» habla de rumores de conspiraciones y de próximas remesas de dinero á Madrid para alentarlas.

El día 9 de mayo entró en el puerto de Nueva-York la corbeta de guerra «Trinidad», escuela de guardias-marinas españoles, y se aseguraba que no tardaría en llegar también la «Gerona.»

Ha llegado á Versalles un representante de un sindicato de banqueros de varias naciones, que con asentimiento del príncipe de Bismark, tratan de sustituirse á la Alemania como acreedores de la Francia. Estos banqueros adelantarán á Alemania los 5000 millones de la indemnización, y piden recibir en cambio é inmediatamente esta suma de la Francia en renta del 5 por 100 al tipo de 80, que es la equivalencia de 48 en títulos al 3 por 100.

El general Cerez, en carta de Betoums, fecha del 7 de mayo, da cuenta de la muerte del jefe de la insurrección kabila en la Argelia, El-Mokhrani. El general había enviado dos compañías para quemar una aldea, y á su izquierda fueron acercándose en grupos numerosos y protegidos por un barranco los insurrectos, con objeto de impedir la operación. El general envió un batallón al mando del capitán Odon para tomar la posición y proteger la retirada de las dos compañías destinadas á la aldea que habían de quemar, y que se hallaban estrechadas muy de cerca.

Entre los kabilas estaba El-Mokhrani, á pié, mudado el traje por no ser distinguido por la blancura del que llevaba ordinariamente. Los zuavos rompieron el fuego por pelotones contra los kabilas, y en una de las descargas recibió El-Mokhrani un balazo en la frente entre los dos ojos. Su gente le sacó de allí con gran riesgo tirando de él por los pies, y se cree que el cadáver haya sido transportado á Kalak de los Beni-Abbés, donde reside la familia de El-Mokhrani.

Uno de nuestros colegas de Valencia recibe de Carlet tales noticias sobre la tranquilidad de sus habitantes, atemorizados con la proximidad de la partida de bandoleros, célebre ya, á mas de otros hechos, por el del último secuestro verificado en Real de Montroy. «La audacia de los bandidos», escribe el colega, ha llegado, según se nos dice, hasta el extremo de presentarse no hace muchas noches en la población, recorriendo algunas de las calles y volviendo á salir sin que nadie haya intentado obstruirles el paso. De tal manera, pues, la mayor parte de los vecinos se ven obligados á una forzosa clausura, que ni aun dentro de sus mismas casas se creen seguros.

Si esto es vivir en España y en poblaciones de alguna importancia, echamos de menos los aduares de la costa de Africa.

El mismo día que entraban las tropas de Versalles en París, se vió elevarse de dicha capital dos globos que el viento impulsó hácia el Sud-Este y en los cuales se cree que hayan escapado algunos jefes de la insurrección.

La casa del príncipe Pedro Bonaparte en Auteuil, ha sido saqueada y quemada por los insurrectos de París.

En una de las primeras casas ocupadas por las tropas en París, encontraron un teniente de la guardia nacional agarrotado y colgado por los cabellos.

Los prusianos no dejan escapar absolutamente á nadie por la parte que ellos ocupan en las inmediaciones de París. Esto confirma las siguientes palabras del príncipe de Bismarck dirigidas al representante norte-americano en Berlín:

«La guerra civil en París no me espanta ni por Europa ni por Francia. Dejemos que obre la Comune. Todos los revolucionarios del mundo van á darse cita allí. Cuando estén reunidos se cerrará la ratonera y astuto será el que escape de ella.»

Se ha establecido en Alcalá de Henares una asociación denominada Hijos de María.

Se ha desarrollado el sarampion en el inmediato pueblo de Navalcarnero, habiendo sido atacados unos 20 á 22 niños de ambos sexos, por lo que se ha mandado cerrar las escuelas.

Las comunicaciones telegráficas de la parte Este y Sur de la Península están interrumpidas á causa de las lluvias.

El Sr. Ruiz Zorrilla padeció el martes una ligera recaída. A pesar de que ayer mejoró visiblemente, los facultativos convienen en que no podrá ponerse en camino hasta dentro de cuatro ó cinco días.

Los estragos de la peste en Buenos-Aires son terribles, habiendo bajado la población á unas 70000 almas desde mas de 200000 y continúan falleciendo de 500 á 800 diarias. El gobierno nacional y el provincial habían abandonado la capital y Hector Florencio Valera, notable publicista y propietario de la «Tribuna» de Buenos-Aires, es el verdadero jefe de la autoridad en estos momentos.

Dicen las últimas noticias de Hayti que los jefes de la revolución de febrero han sido fusilados. La legislatura está discutiendo en la cuestión de papel moneda. La opinión popular está muy dividida.

En Nueva York se ha recibido un telegrama de Panamá diciendo que los insurrectos se han apoderado de Lima, pero se cree que no sea la capital del Perú, sino alguna población de Centro-América, cuyo nombre sea parecido al de Lima, y el telegrama lo haya transmitido mal.

Hemos recibido noticias de Chile que alcanzan al 17 de abril.

Las fechas de Valparaíso alcanzan al 17 del mismo. Los partidarios del gobierno habían presentado como candidato para la presidencia á D. Federico Enazariz.

El vómito hacia estragos en Valparaíso.

Las últimas noticias de Montevideo alcanzan al 1.º de abril.

Aquel puerto estaba cerrado para todos los buques procedentes de la república Argentina y del Paraguay.

En este último punto había casos de cólera, pero no con carácter epidémico. El vómito mataba por término medio á 300 personas diarias en Buenos Aires. La mitad de la población había huido.

Cartas de Buenos Aires dan por terminada la guerra en Entre-Ríos.

Sección Local.

Viva la libertad, son las palabras mágicas que hoy corren de boca en boca como uno de los elementos mas preciosos para la vida de las criaturas: pero por desgracia con el modo de poner en práctica lo que significa la última, esto es, la libertad, se la desvirtúa de lo que en sí es, convirtiéndola en el libertinaje mas grosero y absurdo, sin que los encargados del cumplimiento de la ley se cuiden de poner límites á los abusos escandalosos que muy amenudo se presencian en desdoro y menosprecio de la Sociedad en general, por lo que es de inferir que la palabra libertad se entiende por algunos que es el autorizado libertinaje de los menos, contra los mas; y esto nos lo prueba la tolerancia escandalosa con que se vienen mirando los insultos groseros que por medio de canciones se infieren á personas determinadas y á objetos venerandos, que por su clase deben respetarse y acatarse con la consideración y reverencia que les son debidas en todos los países del mundo civilizado y culto, como se pretende ser el en que vivimos; pero podría negarse esto rotundamente atendido á que desde la que llaman gloriosísima se viene escandalizando por algunos muchachos y jóvenes con canciones insolentes y repugnantes, sin que se procure evitarlo, canciones que no pueden oírse sin que se sienta ofendido el amor propio de toda persona honrada, y en honor y respeto á la moral pública y religiosa deben corregirse, haciendo comprender los principios de buena educación al que no los posea. Y si tales hechos no han llamado la atención de la autoridad competente para impedirles definitivamente, deber es de toda persona honrada y Católica demostrar el disgusto y repugnancia con que oye tales canciones por las calles de esta Ciudad, mayormente las alusivas á Pio Nono, como por ejemplo la que principia con «Viva Garibaldi» y otras por el estilo; por que seamos francos lector querido, la palabra libertad ha de comprenderse en buen sentido y con reciprocidad mútua entre todos los hombres, y sabido es que Pio Nono es el pastor universal de la Iglesia Católica, que como tal es hombre y Gefe con mando y jurisdicción de cierto territorio y de millones de cristianos que profesan el Catolicismo y están bajo de su autoridad en todo lo que se refiere á la vida espiritual, esto es, padre comun de todos los fieles que despues de haber recibido el bautismo, creen en Jesucristo, viven en la congregación de su Santa madre Iglesia C. A. R. y están sugetos á su cabeza visible que es el mismo Pio Nono, por otro nombre «Papa»

Pues bien: nuestra España, y esta misma población es eminentemente Católica, probándolo con la práctica de sus actos visibles (fuera de algunas escepciones ó nulidades que nada significan y existen en todos los países) y por consiguiente no puede permitirse que estas escepciones ó nulidades le insulten tan descaradamente sin dejar de levantar nuestra humilde voz contra tales desvergüenzas á fin de que por quien corresponda se ponga límite á las mismas; pues hoy que al amparo de la Constitución se han formado asociaciones de estos mismos Católicos para salir en defensa de la Iglesia de Jesucristo tan perseguida,



faltaríamos á nuestro deber si dejásemos de hacerlo.

No querrá suponerse tampoco que porque sean muchachos y jóvenes mal educados los que cantan por las calles las canciones impuras ya indicados, su voz no hiere y penetra en los oídos de los transeúntes y demás personas, porque no es verdad; por lo que suplicamos á los encargados de hacer que la ley se cumpla en todo y ante todo, prohiban tales «desahogos» en bien de la sociedad, porque por honesta y humilde que sea la posición que el hombre ocupe en este mundo, nadie está en el derecho de insultarle con escándalo público; con ello llenarán el deber que la propia ley les impone, á la par que la decencia pública le quedara agradecida, lo mismo que todo hombre honrado que sea amante de la libertad bien entendida y con límites; pues de otro modo no puede ser mas que despotismo y tiranía contra la honestidad.—N.

Los pronósticos del Zaragozano han tenido exacto cumplimiento. Anteayer, descargó un fuerte aguacero acompañado de granizo, truenos y relámpagos, dejándose sentir un fuerte viento que hacía mas imperiosa la tempestad que ha alcanzado á toda la Isla.

Segun nos han dicho, la funcion dada en el Teatro principal de esta ciudad ante una escasa concurrencia, por el primer magnetizador del mundo conocido y por conocer, tuvo un éxito no muy favorable que digamos; sin que se notara la limpieza y exactitud en los juegos de prestidigitacion que otras veces hemos admirado en los señores Herman, Canonge y aun en el simpático joven Sr. Mechilera.

NOTA de las cartas detenidas en la Administracion de Comunicaciones de esta ciudad, por falta del correspondiente franqueo.

- D. Bartolomé Fiol, Ciudadela.
- » Guillermo Pomar, Corrientes.
- » Julio Perez Martinez, Manila.

Variedades.

Una primera comunión en la época del terror en Francia.

(Continuacion.)

Gracias á los esfuerzos de nuestro viejo servidor, pronto llegué á saber dónde se hallaba. Habíala encerrado en la Abadía.

Desde aquel instante, solo tuve un pensamiento, el de penetrar en la prision de la que me habia dado el ser.

Todos los dias me dirigia á aquel paraje sombrío, buscando con mis ansiosas miradas el sitio en que yacia mi pobre madre. Desde allí la enviaba mil besos, y hasta hubiera abrazado los negros muros que la ocultaban á mi vista.

El anciano Pedro pudo por fin hallar un medio para introducirme en la Abadía llevándome ante la mujer de uno de los carceleros: y como esta tenia una hija de mi misma edad, pronto nos hicimos amigas. Amando yo á su niña, con quien jugueteaba todos los dias, llegué á captarme el cariño de la madre.

Poco á poco fuí ganando su confianza, hasta que ya me atreví un dia á revelarles llorando que mi infeliz madre gemia en aquella triste cárcel, y que solo de ella dependia el que volviese á verla. Después de hacerme algunas objeciones, hubo de condes-

cender, y por último me prometió facilitarme una entrevista con la que me habia dado el ser.

¿Cómo pintares la emocion de mi alma, mi dolor y encontrados sentimientos, cuando me vi en brazos de mi desgraciada madre! Apretábame contra su corazón sin proferir una palabra, mientras que yo la besaba tiernamente, bañando su rostro con mis lágrimas. ¡Tan conmovedor era aquel cuadro, que la misma mujer del carcelero tuvo que ocultarse el rostro para no manifestar la emocion que sentia! Así fué que nos prometió que nuestra entrevista se repetiría en adelante.

Y cumplió su palabra. Vestida con la ropa de su hija me era permitido entrar y salir en la galería de las encarceladas, y una vez allí, la buena mujer llevaba á mi madre á una piececita contigua á la enfermería, dando podíamos vernos y hablarnos sin testigos: la visita se repetía dos veces en semana.

Un dia, sentándome mi madre en sus rodillas, me dijo así con la voz entrecortada por los sollozos:

—Mi querida Maria, muy pronto vamos á separarnos para siempre. Un comisario ha venido ayer á anunciarme que debo presentarme á juicio, y el juicio, tú lo sabes, es la sentencia de muerte.

Mi corazón se estalló de dolor al oír sus palabras.

La Baronesa lloraba como un niño al referir esta terrible historia.

Después continuó:

Jamás podré olvidar aquel dia. Todavía me parece estar viendo á mi madre: todavía creo escuchar aquellas espantosas palabras. Después, cuando se hubo calmado un poco la primera emocion, prosiguió de esta manera:

—Uno de mis goces mas tiernos, hija de mi alma, seria verte hacer tu primera comunión. Cuando eras pequeña, yo pedía siempre á la Virgen que te conservase á tí y á mí tambien para este solemne dia. Y vé aqui, mi Maria, que moriré contenta, si te veo unida intimamente á Dios en el augusto Sacramento de su amor. Ayer se me ocurrió una idea: yo conocia á un anciano venerable, canónigo de Nuestra Señora de Paris, que no pudo emigrar: vivia en la calle de Masillon en una casita no lejos de la Catedral, cuando fuí arrancada de tu lado: hacíase llamar entonces M. Garrou. Sus muchos años, junto con sus padecimientos físicos, han contribuido acaso á que haya pasado desapercibido. Dí á Pedro que se entere si vive todavía; y si como confié, ha podido escapar á la proscripción, irás á verle hija mia, le dirás tu nombre y le manifestarás mi triste situación, y de mi parte le pedirás la gracia de que te permita hacer tu primera comunión antes que yo exhale mi último aliento.

Mi infeliz madre me hizo otras observaciones y encargos: abrigaba la confianza de que su piadoso proyecto se veria realizado, por difícil que á primera vista apareciese, y animada de la esperanza que llenaba su alma, hizo cuanto pudo para prepararme á hacer mi primera comunión. Esta entrevista fué larga y llena de celestial dulzura.

(Continuad.)

Seccion religiosa.

SANTO DE HOY.

San Norbeto, obispo confesor y fundador.

CULTOS.

CORTE DE MARIA: Hoy se hace la visita á la Virgen del Belen en la iglesia de San Francisco.

Al anochecer en las Concepcionistas se practicará un devoto ejercicio del mes de Junio dedicado al S. Corazon de Jesus; hay esposicion todos los dias, se reza el S. Trisagio, un poco de meditacion y la reserva.

Movimiento del puerto.

Buques entrados.

Dia 4.

De New Castle en 21 dia berg. ingles Ien of the Sea de 490 ton. cap. M. W. Antoni con 8 trip. y carbon.

De idem. en 57 dias corbeta inglesa James Montgomery de 387 ton. cap. M. Guter con 13 trip. y carbon.

De idem en 26 dias corbeta noruega Elisa de 229 ton. cap. M. Iverseu con 9 trip. y carbon.

Observaciones meteorológicas.

Dias.	Barómetro á las 7 horas m.	Termómetro centigrados.		Higrómetro á las 9 mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad media	Vientos á las 9 h. mañana.	Fuerza sobre un m. cuadrado en kils.
		Máx.	Min.					
2	757.8	23.8	18.5	93		3	SO fresco.	4'
3	757.	23.5	16.	70		2	N »	4'

Afecciones astronómicas.

SOL—Sale á las 4 h. 32 ms.—Pónese á las 7 h. 25 m.
LUNA—Sale á las 11 h. 40 m. de la n.—Pónese á las 8 h. 42 m. de la m.

SORTEO 23.

En el sorteo de la rifa que se ha celebrado hoy á favor de la Casa de Misericordia de esta ciudad, han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Escudos.	Suertes	Escudos.	Suertes.	Escudos.
67	3	2213	5	3864	3
77	3	2231	5	3885	15
127	10	2292	5		
141	9	2420	3	4003	5
150	10	2425	3		
350	3	2480	15		
409	3	2527	5		
527	10	2544	3		
625	5	2803	5		
771	10	2912	10		
801	5	2919	3		
948	10	2929	50		
1009	15	3430	3		
1064	225	3439	5		
1134	5	3545	5		
1385	10	3669	3		
1415	3	3674	25		
1427	5	3705	3		
1592	5	3834	3		

En esta rifa se han distribuido 4060 cédulas.

Los interesados acudirán á recoger sus premios en casa de D. Juan Hernandez, calle de Adnover número 12, de 10 á 12 de la mañana del miércoles y jueves próximos.

Hoy se abre otra rifa que se cerrará el lunes próximo.

Mahon 5 de Junio, de 1871.—El secretario de la Comision de Beneficencia del Ayuntamiento.—Benito Mercadal y Seguí.

Mahon:—Imp. de M. Parpal, -Bastion, 39.

SECCION DE ANUNCIOS.

Alcaldia popular de Mahon.

Cumplidas todas las formalidades preliminares que prescriben la ley de arbitros de 23 de Febrero y su reglamento de 20 de abril de 1870 antes de proceder á la aprobacion de los presupuestos municipales de ingresos y gastos que han de regir en el año económico de 1874 á 72, el día nueve del corriente á las once de su mañana en la Casa Consistorial de esta Ciudad la Junta Municipal compuesta del Ayuntamiento y asociados celebrará sesion pública para la votacion y aprobacion definitiva de los citados presupuestos cuyo acto se anunciara una hora antes á teque de campana segun previene el artículo 29 de la citada ley.

Lo que se anuncia al público para su inteligencia y en cumplimiento del artículo 33 de la ley antes expresada.—Mahon 5 Junio de 1874.—G. Escudero.

Agencia del Banco de España, Recaudacion de Contribuciones.

Esta oficina se ha trasladado á la calle de Gracia número 90.

Lo que se anuncia para conocimiento de los Contribuyentes.—El Agente, José de Molina.

Loteria nacional.

Admon. pral. núm. 1462 en Mahon.

Sorteo extraordinario que debe celebrarse en Madrid el día 6 de junio de 1874.

Constará de 10.000 billetes, al precio de 250 pesetas cada uno distribuyéndose 1.875.000 pesetas en 744 premios, á saber:

PREMIOS.	PESETAS.
1. . . de	500.000
1. . . de	250.000
1. . . de	100.000
1. . . de	50.000
1. . . de	25.000
50. . . de 5.000.	250.000
423. . . de 1.500.	634.500
2 aproximaciones 6.000 pesetas cada una para los números anterior y posterior al premiado con 500.000.	12.000
2 id. de 4.250 id. para id. id. al premiado con 250.000.	8.500
9 id. de 2.500 para los 9 números restantes de la decena del que obtenga el premio mayor.	22.500
9 id. de 2.500 para los 9 números restantes de la decena del que obtenga el premio segundo.	22.500
500	1.875.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se suspenden á 25 PESETAS (100 reales) cada uno en la calle de Hannover n.º 12. Mahon 25 de Mayo de 1874.—Juan Rodriguez.

El Vice-Consul de Francia en esta ciudad se cree en el deber de hacer saber al público que todas las personas de cualquiera nacionalidad, que quieran ir ó transitar por Francia ó la Argelia deberán proveerse de su correspondiente pasaportereferendado por un agente consular de Francia; y no podrán efectuarlo con la cédula de vecindad, ú otro documento análogo, como lo han hecho hasta el presente. Mahon 2 Junio 1874.—P. L. Valls.

Enseñanza del sistema métrico-decimal.

Siendo obligatorio para todos desde el 1.º de julio el uso del Sistema métrico decimal, lo enseñará con todas sus aplicaciones y en breve tiempo el profesor D. José Hospitaler.

Para el efecto, desde el 1.º de junio se abrirá una clase de 8 á 10 de la noche en el Colegio Mahonés, la cual no podrá exceder de diez alumnos, y estos han de ser mayores de catorce años.

La retribucion y demás condiciones se manifestarán en el establecimiento.

EL LIBRO VERDE.

COLECCION DE POESÍAS Y DE DISCURSOS

FESTIVOS.

(parte de ellos i edictos)

DE

D. FRANCISCO DE QUEVEDO Y VILLEGAS.

Precio 10 reales en provincias. Se admiten pedidos en esta imprenta.

CONFITERIA MAHONESA,

Calle Nueva núm. 18.

A motivo de cerrarse dicha tienda se hallarán en venta varias clases de confitura á precios sumamente módicos.

Fés de vida.

Arreglados á los nuevos modelos vigentes Véndense en esta imprenta á 25 mils. una (una pesa pètita.)

LA SITUACION POLITICA

DE

ESPAÑA

A VISTA DE PAJARO

Un Sueño de Gonzalez Brabo.

Segunda Edicion.

Folleto que consta de unas 29 páginas, buen papel, y se vende en esta imprenta al precio de DOS Reales vellon cada ejemplar.

Flores artificiales.

Se hacen de varias clases, siempre que se encarguen, á precios módicos. Informarán en esta imprenta.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

En el núm 19 de «La Moda Elegante Ilustrada» que acabamos de recibir nos ha llamado mucho la atencion un magnífico grabado que representa cinco modelos de trajes de verano para señoras y niñas, todos igualmente nuevos y elegantísimos. Contiene además dicho número hasta 30 dibujos de modas y labores de diferentes clases, y una hoja de bordados, cifras y letras.

En la parte literaria figuran varios artículos y poesias de notable mérito, y las tan celebradas «Cartas madrileñas» del marqués de Valle-Alegre, leídas cada día con mayor interés en todos los círculos distinguidos de la corte.

Interesante.

En la Redaccion é Imprenta de este periódico, calle del Bastion, número 39, Mahon, se admiten pedidos á un elegantísimo surtido de obras religiosas, propiedad todas ellas del Heredero de la acreditadísima y muy conocida casa de don Pablo Riera, de Barcelona. Igualmente posee dicha casa un abundante y variado surtido de estamperia fina y ordinaria, de cuyas clases y precios podrán enterarse por el catálogo particular que obra en nuestro poder, las personas que deseen adquirir algunas de ellas.

BREVE ESPLICACION

DEL

SISTEMA MÉTRICO DECIMAL
Y EQUIV LENCI RECÍPROC ENTRE U UMID DE Y

IS DE MENOPC

por D. F. O. P.

Véndese en esta imprenta á un real vn. ejemplar.

AL

DIARIO D É BARCELONA

(BRUSI),

se admiten en esta Imprenta, Bastion 39, suscripciones por trimestres, adelantando el importe de CUARENTA Y OCHO REALES VELLON

En esta imprenta informarán de quien necesita un muchacho de buenos antecedentes para ocuparlo por las mañanas en la venta ambulante de libros y folletos religiosos, periódicos, etc., etc., como tambien para la reparticion y recaudacion de obras que se publican por entregas